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KODLAMA TEORISi 1 ARA SINAV SORULARI

a) Asagida parametreleri verilen I iizerinde tanimli (n, M, d)-kodlarmni (varsa)

olusturun. Eger yoksa kodlarin olmadigini gdsteriniz.
(6,2,6), (3,8,1), (4,8,2), (8,30,3)
b) C,F, lizerinde taniml1 lineer, mitkemmel bir [7,4, d]-kod ise d =? (15p)

I lizerinde tanimli

=

3,(1,5,1,0)}

—1
DI
Ol

¢ ={(0,1,2,0),(1,

) )

kodu verilsin. C koduna denk iginde (i,i,i, 1) elemaninin bulundugu kodu elde
ediniz. (10p)
Fs tizerinde tanimli bir kodun tireteg matrisi
R O Gy e BE
G=11-2'3 200
ol el o B
olarak verilsin. Bu iirete¢ matrisini standart form haline getiriniz. (15p)

C, [F4 izerinde tanimli bir [3,2]-lineer kod ve tireteg matrisi

i=[; 1 4

olsun. € koduna gore standart siray1 olusturarak (1,0, 1) vektoriini dekodlaymiz.(15p)

F, iizerinde tanimli bir lineer ¢ kodunun kontrol matrisi

il ) ;G R ¢ S
H=10 1 1 0 1 4
10 o 40 A0%E
olsun.
a) C=?

b) Sendrom arama tablosunu olusturunuz.

¢) (1,0,0,1,1,0),(0,1,1,1, 0,1) ve (1,0,1,0,0,1) vektorlerini dekodlayimniz. (20p)



6) Cl = {(Xy, X, X3, %g) EF3:x1 X3+ X3+ X4 = 0(mod3)}

Ct = {(%1,%,,X3,%,) € Fiixy+x+x3+x4 = 1(mod3)}
FF5 iizerinde tanimli iki kod olsun.
9 1C41 =2
by d(Cs) =7

c) 0= ((1) é (2)) olmak lizere

fikd =
(921:922:??3’3?4) = (fpfz:fs'g(fz;))

dontistimii 1-1 ve drten midir? Gosteriniz.
d) Cj kodu igin (n, M, d) parametrelerini belirleyiniz.
¢) C#ve Cf kodlarmn lineer olup olmadiklarini inceleyiniz. (25p)

NOT: Sinav siiresi 90 dakikadir. BASARILAR
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